



尼山之和

2021中国(曲阜)国际孔子文化节
第七届尼山世界文明论坛

特别报道

加强思想政治引领

任城团区委实施“青春献礼”行动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 康岩 通讯员 郑艳

青年是祖国的未来，民族的希望，加强对青年的政治引领，很重要的一点就是善于发挥思想政治教育的功能，回答好为什么当代青年必须把个人理想融入民族复兴伟大理想，引导广大青年把树立远大理想和脚踏实地统一起来，激励其在各行各业发挥生力军和突击队作用，使青年成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

为充分发挥共青团思想引领、凝聚青年、发展青年的重要作用，任城团区委实施“青春献礼”行动，突出“三个维度”，通过分类引导、分层教育，不断提升青少年思想教育的针对性和实效性，引领青少年努力提高自身思想道德素质，围绕庆祝建党百年加强思想政治引领。



学习有深度，用先进思想教育引导青少年

共青团中央把深入学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务和核心业务，在全国部署实施“青年大学习”行动，突出理论武装和思想引导，通过构建“导学、讲学、研学、比学、践学、督学”六位一体的学习体系，着力提升学习的制度化和实效性，推动党的创新理论深入人心，引导广大青年“不忘初心、牢记使命”，切实增强“四个意识”、树立“四个自信”，坚定不移听党话、跟党走。

今年以来，共青团济宁市任城区委共举办青年理论大学习六期：党史学习教育、志

愿服务、社会信用体系建设、安全生产、大学新生入学前心理疏导等。在大学习第一讲专题讲座中，任城团区委特邀请青岛市团校党总支书记、校长、正高级讲师刘富珍为广大青年团干部讲课。刘富珍指出，要牢牢把握习近平总书记关于青年工作重要思想的丰富内涵和逻辑体系，深刻学习领悟习近平总书记关于青年工作的重要思想七个方面的内涵。明确青年工作的战略地位，继承和发展了马克思主义青年观；明确中国青年运动的时代主题，表明了中国共产党以马克思主义青年观指导中

国青年运动；明确青年工作的职责使命，阐明了青年工作的本质定位、目标方向和重要要求；明确青年一代健康成长的正确道路，指出了培养什么样的青年、怎样培养青年；明确共青团改革发展的目标任务，指出了建设什么样的共青团、怎样建设共青团；明确必须加强党对青年工作的领导，指出了做好新时代共青团工作的根本所在。

另外，任城团区委还组织参与暑期社会实践的返乡大学生参观任城区党史陈列馆，接受党史学习教育，帮助广大青年筑牢思想堡垒。

同步有广度，用网络新媒体覆盖青少年

近年来，任城团区委主动适应信息化深刻变化，坚持以青年为本，坚持改革创新，将网络新媒体摆在团的工作和建设中全局性、战略性、基础性位置，举全团之力，打造活力四射、影响广泛、触手可及的“网上团支部”。

任城团区委依托任城青年微信公众号，开设了《党史百年青年学》专栏，每日更新“党史上的今天”，订阅量超

1.5万余人。通过公众号，及时发布各类信息，让“团团”更暖心。

共青团济宁市任城区委书记徐征对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者说：“‘只要青年在的地方，无论千山万水，团团都赶来见你。’团中央进驻Bilibili网站的开篇语中的这句话，已经在青年网友中普遍传扬，目前也已经成为了共青团的‘网上宣言’。这就说明，青年在哪

里，团的建设和工作就要延伸到哪里。共青团深刻认识到，当绝大多数青年都在刷着微博、聊着微信、玩着抖音，要加强对青年群体的覆盖和引领，就必须瞄准网络空间，着力开拓新平台新阵地。下一步，我们也将通过‘青年人才节’等一系列活动，把团委线上线下工作打通，切实做到无论万水千山，团团一直在你身边。”

实践有温度，用主题活动凝聚青少年

今年以来，任城团区委组织了一系列的丰富活动来凝聚青少年，旨在加强对青年的政治引领要把握住方向。4月16日举办青年人才党史故事汇活动，各界青年讲党史故事，话青年担当。六一前夕，在声远舞台举办了任城区少先队员庆祝中国共产党成立100周年合唱展演，增强少先队员爱党爱国爱人民的朴素情感。

6月27日，原创《奋斗吧，任城青年！》节目参演全区庆祝中国共产党成立100周年报告会，展现新时代任城青年的蓬勃朝气。开学季，在全区学校团队中开展“请党放心强国有我”主题教育活动。持续利用好传统节日，利用七彩暑托班、青年之家、运河书屋等平台，通过各级团组织开展的丰富多彩活动宣传优秀传统文化，读书会、做面塑、品诗词、学

刺绣……倡导文明新风，让广大团员青年沉浸式的感受中华优秀传统文化的魅力，树立文化自信。结合“一街（镇）一品”创建活动，引导各基层团组织从本区域实际出发，在青少年思想引领方面创建特色品牌项目，推深做实青少年思想引领工作。

下一步，共青团济宁市任城区委将紧密结合共青团工作和团员青年实际，坚持团员自学和支部组织学习相结合，坚持理论学习和实践教育相结合，坚持教育引导与解决青年实际需求相结合，引领广大青少年更加自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在新时代现代化强区建设中展现青春作为、贡献青春力量。

